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EXAMEN PL

Exercice 1

Deux types de pétrole léger PL; et PLy sont produits dans une raffinerie en quantité respec-
tive de 30 et 70 tonnes par jour. PL; a un taux d’octane de 104 et PLy a un taux d’octane
de 94. Des pétroles légers peuvent étre mélangés dans n’importe quelles proportions, le taux
d’octane du mélange obtenu variant alors linéairement avec les taux d’octane des parties
constituant le mélange. Par exemple, un mélange obtenu a partir de 2 tonnes de PL; et de 3
tonnes de PLy pesera 5 tonnes et aura un taux d’octane de %(2 % 104 4+ 3 % 94) = 98. De tels
mélanges peuvent étre vendus sur le marché sous le nom de “kérosene” si le taux d’octane
est supérieur ou égal a 102 et sous le nom de “super” si le taux d’octane est supérieur ou égal
a 96. La demande maximum de kérosene est de 20 tonnes par jour, la demande quotidienne
de super n’est pas limitée. La vente d’une tonne de kérosene engendre un profit de 23 euros
et la vente d’une tonne de super engendre un profit de 15 euros.

Formuler comme un programme linéaire le probléeme consistant a déterminer les quantités
quotidiennes de kérosene et de super a produire a partir de PL; et de PLy afin de maximiser
le profit.

Exercice 2

En utilisant la méthode du simplexe avec les dictionnaires, résoudre le probleme suivant :

maximiser 5x1 + 6x9 + 93 + 81y
S.C.
1+ 2x9+3x3+14 <5
1+ o+ 223+ 314 <3
x1,T2,23,7T4 > 0

Exercice 3
Utiliser le théroreme des écarts complémentaires pour dire si
1 =0,25=0,25=5/2, 2, =7/2, 25 =0, x5 =1/2

est optimale ou non ?

( max 4x1 + 5xo + 13 + 314 — HT5 + 876
s.l.c.
vy —4dx3+ 34+ a5+ < 1
5x1 + 3xo + 3 — bxrs + 3 < 4
4x1 4 5x9 — 3x3 + 314 — 45 + 26 < 4
—T9 + 224 + x5 — 526 < 5
=211+ 2o+ 3+ x4 + 205+ 206 < 7
201 — 3x0 4+ 223 — x4 + 45+ bxg < 5
L T1,T9, X3, x4, L5, g > 0



Exercice 4
Donnez le dual des programmes linéaires suivants:
1. max{cTz: Az < b, x < 0};
2. min{c’x: Az > b};
3. max{c'z : Az = b};
4. min{cTz : Az =b, > 0};

5. max{ch : Ax < b, x > 0}.

Exercice 5
Démontrer que ’assertion suivante est vraie:

Il existe un vecteur ¢ € R™ tel que max{c'z : Az <b, 2 >0} = +o0
st et seulement si
il existe un j € {1,...,n} tel que max{x; : Az <b, x > 0} = +o0.

Exercice 6

Soient
o Ae{—1,0,+1}™*" avec exactement un +1 et un -1 (et des 0) dans chaque ligne,
e c € Z" tel que Zijf c; =0, et
e b€ 7™ positif.

Montrer que le PL max{c’z : Az < b} admet une solution optimale telle que z1 = /2.



